

“办好民生实事 托起百姓幸福”系列报道⑦



中心城区多个“断头路”建设项目完工——

# 打通“断头路” 连通群众心

本报记者 吕文杰 张兰



平坦开阔的车站南路 本报记者 张兰 摄

走马南阳中心城区,打通中心城区“断头路”工程各建设项目如火如荼推进——申伯大道全线贯通,车站南路(雪枫路至润河大道段)顺利通车,正在施工的光武大道西延道路和南泰路东段面貌焕然一新……

一条条畅通的道路就像一座座通往群众心房的桥梁,连接民心民意、关乎民生福祉。今年,全市将实施打通中心城区“断头路”工程列在南阳10项民生实事第一项。全市以中心城区2024年城市建设提质“八大行动”实施方案为指引,进一步推进道路提升改造,打通“断头路”,畅通微循环,为城市路网格局强筋健骨,为高质高效推进现代化省域副中心城市建设做好基础支撑。

在光武大道西延建设现场,施工人员正在对王营五岔口进行分区域封闭施工,路面铺设平整开阔,可以预见,一条恢宏大气的南阳标志性大道图景即将徐徐展开。

光武大道作为我市三纵三横主干道之一,是贯通中心城区东西的主动脉,其西延工程(312国道至麒麟路段)自开工以来便备受社会各界关注。道路全长2105.16米,红线宽度60米,设计速度为60千米每小时,并结合穿越区域地理因素,合理调整道路纵坡与线型,采用植草护坡保护周边环境,打造立体景观。完工通车后,向西承接二广高速,向东直达飞机场、高铁站,为中心城区社会经济发展疏通血脉。为确保工程顺利推进,市市政工程总公司组织精兵强将强力推进,完成了填、挖土方40万立方米,铺设稳定碎石20万平方米,沥青摊铺6万平方米的施工任务,严格执行建设施工双重预防体系,落实安全生产管控措施,着力建设精品工程。

中心城区申伯大道(独山大道至关帝庙路段)道路工程赶在高考前完成了施工并放行通车。申伯大道北接张衡大道,南接独山大道,区间内全线贯通,既解决了

新华路长久以来在独山大道“断头”的问题,又为独山大道以东区域商场、小吃街等蓬勃发展提供新的交通支撑,双向八车道的机动车道方便周边居民出行,两侧智慧生态停车场解决了周边停车难题,提升城市品位,赢得了广大群众的赞誉。

新修的车站南路(雪枫路至润河大道)道路平坦干净,科学规划的车道、齐备的照明和绿化令人耳目一新……该段全长1241米,红线宽60米,一眼望去,道路平整宽阔,路灯挺拔,绿化优美,排水、电力设施完备,通行其间让人心旷神怡。在此之前,附近南北向只有一条五、六米宽的金牛路可以走,车站南路的延伸丰富了卧龙岗西南片区的路网结构,极大提升了该区域的交通组织功能。

项目满意不满意,听听老百姓怎么说。“现在通车的路段出行十分方便,买菜、接送孩子不再担心堵车。”“绿化带植被茂密,路灯环保节能,惠民工程暖民心。”“申伯大道智慧生态停车场便民利民。”周边群众如是评价。市人大代表王龙在参加代表集中视察活动时,看到群众几次竖起大拇指为打通“断头路”项目点赞,他说:“打通‘断头路’民生实事真真正正办到了老百姓的心坎上,惠民工程有温度、有深度。”

一条条“断头路”打通后,极大方便了周围群众的生活,也提升了周围的环境。近日,市住房和城乡建设局主要负责人深入一线巡查在建工地,督促指导现场施工,下一步还将继续围绕中心城区现有的“断头路”进行谋划,确保剩余项目建设有序推进,解决好历史遗留问题、缓解城市拥堵,提升市民的出行效率。

民生无小事,枝叶总关情。一项项民生实事中,蕴含了跨越发展的速度、改善民生的精度。在南阳大地上,一幅城市风景美如画、群众生活美满幸福的画卷徐徐展开。③9



## 多措并举 倡树新风见行见效

本报记者 王蕾

文明“韵村”,新风“润人”。自本报开设“倡树新风邀你参与”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注。两个多月来,大家纷纷拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为南阳深入推进移风易俗工作,破除陈规陋习、厚植文明乡风,出谋划策、推荐典型、分享体悟。

为下好移风易俗工作“先手棋”,新野县上港乡坚持“宣传+宣讲”并举、“制度+自治”并存、“破旧+立新”并行原则,让群众在文明舞台中唱“主角”,让红白理事会在增色助演中唱“配角”,“里应外合”齐发力,全力谱好移风易俗“文明曲”。上港乡崔国安说:“辖区16个村在征求群众意见建议的基础上,因材施教,将原有的《村规民约》进行升级、提炼、扩容,增补了‘弘扬社会主义核心价值观、移风易俗树新风和反对大操大办、反对高价彩礼、红白事办理标准’等内容,做到理事有‘章’,坚持以制度‘管人’、文明‘润心’。”

市城乡一体化示范区白河街道林庄村的李乐来说:“前两天村里举办了‘推动移风易俗、树立文明乡风’活动,党员群众济济一堂,各抒己见。活动现场,林庄村党支部书记就倡树新风应该怎么做,对新制定的村规民约进行了详细解读,还发放了文明新风倡议书。大伙直呼这样的活动好,切实提升了群众精神文明建设水平。”

“不忙应酬忙发展。”网友“平凡之路”建议,民营经济人士也应该积极参与移风易俗活动,养成文明节约习惯,将节省下的资金用于修桥铺路、捐资助学、扶贫帮困等社会公益事业,形成“不比阔气比贡献、不忙应酬忙发展”的良好氛围。

移风易俗,宣传先行。高校教师杨光来信表示,各教育部门可以充分利用学校展板、LED显示屏、微信公众号等渠道进行正面宣传,营造浓厚的移风易俗氛围;把移风易俗教育活动作为学校德育工作的重要内容,在学校广泛开展文明礼仪、环境保护、劳动实践等主题活动,引导学生养成勤俭节约、低碳环保、自觉劳动的生活习惯;结合党风廉政建设、师德师风建设,引导广大教职工在移风易俗活动中走前头、当表率,不违规参与各类“谢师宴”“升学宴”,不收受家长学生以毕业纪念等名义的礼品、礼金,自觉做革除陋习的倡导者、实践者和社会文明新风的传播者、监督者。

移风易俗倡树文明新风离不开你我他的共同参与,广大市民朋友可通过热线电话0377-63296666、电子邮箱nyrbsqgb@163.com或“群众呼声”微信二维码参与话题讨论,畅所欲言。让我们一起行动,共建南阳新风习习、文明和谐的幸福家园。③9



扫码参与讨论

破除陈规陋习  
推进移风易俗

